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Науковий керівник - асист. Нестеренко Л.Б. 

  

Фінансово-правова відповідальність  

за порушення податкового законодавства 
Правовий порядок у сфері суспільних відносин прямо 

залежний від ефективності заходів юридичної відповідальності, 

що настає за порушення норм законодавства, які їх регулюють.  

Для фінансово-правової відповідальності як відокремленого 
підвиду юридичної відповідальності характерна особлива 

нормативно-правова, фактична та процесуальна підстава для 

застосування фінансових санкцій. Фінансова відповідальність за 
порушення податкового законодавства характеризується 

примусом з боку державних владних структур змістом і 

формою; передбачає покладення негативних наслідків за 
правопорушення у вигляді певних обмежень (позбавлень) 

особистого, організаційного чи майнового характеру з метою 

охорони фінансових відносин; містить в собі суспільно-

громадський і державний осуд діяння, поведінки 
правопорушника; вчинене порушником діяння чи бездіяльність 

є основною підставою для притягнення до відповідальності. 

Такою підставою податкової відповідальності виступає 
податкове правопорушення згідно з п. 109.1 ст. 109 ПК України.  

Характеризуючи податкові правопорушення, зазначимо, що 

ними є протиправні дії суб'єктів правовідносин (суб'єкта 

оподаткування, органу податкового контролю, іншого органу 
або їх посадових осіб), які полягають у неналежному виконанні 

чи недотриманні встановлених правил у цій сфері. Відповідно 

до ступеня їх суспільної небезпеки та шкоди, за податкові 
правопорушення може бути передбачена як адміністративна, так 

і кримінальна відповідальність, і можуть бути застосовані 

заходи фінансово-правової відповідальності. На думку Костенко 
Ю.О., основним критерієм розмежування будь-якої юридичної 

відповідальності, зокрема адміністративної та фінансової, є саме 

нормативні підстави їх застосування, що дає змогу діяння особи 

розглядати як правопорушення тільки в тому разі, коли ця 
конструкція має відповідну правову форму [2]. 
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Природа відокремленого інституту податкового 

правопорушення відрізняється від природи інституту 
адміністративного, кримінального чи цивільно-правового 

правопорушення. Водночас, податкове правопорушення 

відрізняється від бюджетного та інших фінансових 
правопорушень, склади яких різняться як за об’єктивними, так і 

суб’єктивними ознаками, що зумовлює потребу в їх окремому 

правовому регулюванні. Але, незважаючи на те, що предмет 

податкової відповідальності є, безумовно специфічним, проте, 
на нашу думку, він охоплюється предметом фінансової 

відповідальності. 

Податкова відповідальність, як підвид (різновид, підінститут) 
самостійного виду відповідальності – фінансово-правової [1, с. 

109-110], характеризується реалізацією особливих за видом і 

характером фінансово-правових санкцій. Так, відповідно до 

п.111.2 ст. 111 ПК України, притягнення порушника до 
фінансової відповідальності здійснюється у вигляді штрафних 

(фінансових) санкцій (штрафів) та/або пені. Головною ознакою 

цих санкцій є їхній майновий, грошовий характер. Через 
грошові засоби, якими він володіє, вони спрямовуються на 

майнову сферу особи порушника, впливають на його поведінку. 

Отже, фінансова відповідальність за порушення податкового 
законодавства наділена специфічними матеріально-правовими і 

процесуальними ознаками, закріпленими в нормативно-

правових актах податкового законодавства. А мета її - 

відновлення справедливості та правопорядку у сфері справляння 
податків і зборів шляхом застосування до порушника фінансово-

правових санкцій. 
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